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ст>п 1 ні стороні 29. значити нідвічадьність феде-
Дальте, щоб відносно роз- ризького уряду відносно “сі- 

ділу 100. відступу 7а. парагра- лікозис" і відшкодування мі* 
фу 2с, на стороні S3 — стопу майнерамм в ріжних провівці- 
відшкодування підвнсшитк з ях доміній.
1,000 на 1,750 доларів, або за- Вкінці вирішено також, щоб 
місць того виплачувати від- з огляду на факт, що "сіліко- 

на основі існую- знс" можна наб>-ги сере* пев- 
чоі стопи від розділом 37 на них умовнн. протягом одного 
crop. 26 предвидженоі в ви- або кількох років, — щоб від- 
падках цілковитої нездібности сту п 76 розділу 100, відносно 
до праці.

Дальше вирішено також до- цідости або замінено

Газети кажуть, що посли Партії Праці готуються до вели
кої боротьби в парламенті проти цего закону. *4а чолі посоль
ської репрезентації Партії Праці стнять: МекДонадд. Гендер- 
сон. То*ас. Під їх проводом посли мають поборювати законо
проект уряду, я«ий е протн-робітничнм законопроектом цілої 
англійської буржуазій

Щоб побороти цей страшйжй прощ-робітничий законопро
ект, треба справді боротися. А ми тнмчасом читаємо телегра
фічну мовнику з Лондону з 12 квітня такого змісту :

“Багато визначних гостей було присугннх нині по полудні 
в історичному “Ситі Темпл’’ на весіллю Агнес Томас, старшої 
дочки визначного лейборнта, “райт-гоноребл" Дж. Г. Томаса. 
Між присутнимн 500 запрошеними гостями були: преміср Болд- 
нин і місис Болдвин, Дейвид Дойд Джордж і дама Лойд 
Джордж. лорд іі лейді Оксфорд і Есквнт. лорд і лейді Астор та 
видатні члени Партії Праці".

Тож як бачимо, робітнича справа в Англії зовсім не так зле 
стоїть. Консервативний уряд вносить в парляменті протиро- 
6 тничі закони, а робітничі лідери запрошують на весілля сво
їх доньок найчільніших представників англійського капіталу.

Отак ще як пічнуть робітничі лідери женихатися з капіта- 
іістамн, то за якийсь час ломимо навіть проти-робітничих за
конів “спролетаризують" англійських капіталістів.

Це називається — мирним парляментарним шляхом до
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Цим разом не про собак, а- 
ле про людей, що живуть.. що 
живуть не собачим, але жит
тям бездомних. Бо собаки в 
Парижі краще живуть за цих 
людей.

Собаки собакам також не 
рівні.

Є в Парижі собаки, яких ку
пають, миють, шерсть закру
чують, нігті чистять та малю
ють...

Є в Парижі люде, які ночу
ють на камнях брудних заул- 
ків у всяку погоду — в мороз, 
в дощ, в бурю. Шукають при
тулку в ямах, в підземних ка
налах...

Недалеко центрального рин
ку на вулицях Потери і Бордо- •- 
не сплять чоловіки й жінки на 
смітниках... Така-ж картина в 
ночі коло собору Нотр Дам, 
на березі Сени, на стації в Ав- 
стерліц.

Нема роботи, нема хліба, не
ма притулку.

Як ці люде завидують тим 
собакам, для яких багачі бу
дують готелі, госпиталі,

Славний Париж! Місто рос- 
коші й мод. Місто, в якому ба- 
гачі-роспусники у шампансько- 
кому купають своїх, багацьких 
проституток. В якому амери
канські міліонери витрачують 
сотки міліонів доларів річно.

Місто — страшної нужди. 
Місто розстрілу комунарів. Мі
сто, в якому ще зударяться 
два світи, бо дуже вони там ра
зячі.
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магатнсь від провінцюнально- спосіб: "Закон цей буде управ-

и робітника абв його 
до відшкодування, лі- 

кал Борд") для періодичного карської помочі на випадок не- 
-екзаменування всіх копальня- здібности, або покриття кош- 
нмх робітників на місце тепері- тів похорону на випадок смер- 
шньої системи, при якій нада- ти в наслідок “сілікознс" —

$4 00Передплата на рік го уряду, щоб було встановле- нювд 
но лікарський комітет (“Меди- рідЛоАдреса:

иКВАЛПА* LABOR HEWS
Oer. Pritchard Ara. and McGregor 86, Winnipeg, Man., Canada.

еться лікарям, нанятим май- тільки тоді, коли робітник на- 
нами, право подавати звідом- був собі недугу “сілікознс" 
лення до комітету.НА ДОПОМОГУ СВОЇЙ ПРЕСІ при праці в Онтеріо після то- 

Дальше вирішено домага- то, як він перебув лікарську 
від провінціонального у- екзаменацію перед тим, поки 

ряду, щоб він спонукав феде- став до цеї праці, і на основі 
ральний уряд поробити кро- цеі екзаменації в нього не знай
ки в ціли встановлення феде- дено тоді зародків "сілікознс" 
ральної комісії, яка мала-б ви- або майнерських сухіт.

тисьДва тижні щирої праці в місяці травні для своєї преси! Це соціалізму, 
повинно бути кличем всіх наших організацій в Канаді та всіх 
читачів української робітннчо-фармерської преси.

Два тижні попрацювати для своєї преси в травні, 
щоб заплатити її нового лайнотайпа. Попрацювати щиро, 
щоб робітничо-фармерська преса могла спокійно віддатися ко
рисній освідомляючій праці робітництва й фармерства, щоб 
могла нести правдиве слово через ціле літо, коли працюючі Харківський Комуніст по- рабії. З приводу цего відбув- 
головну свою увагу звернуть на здобуття куска хліба. да* огляд важніших міжнарод- ся обмін нотами між Муссолі-

Ьо працюючи на хліб для жолудка, не можна забувати й н‘х П0Д'Й 33 останній час та ні й радянським представником 
про поживу для розуму. А після тяжкої цілоденної праці най- становите Радянського Сою- в Італії т. Камелєвим.

МІЖНАРОДНІ ПОДІЇ Й РАД. СОЮЗ.

КИЇВ -- ЦЕ ДОНБАС УКРАЇНСЬКОЇ 
КУЛЬТУРИ.Муссоліні у своїй ноті зазна- 

чуе, що ратифікацію окупації 
Бесарабії уважає за акт, що 
залежить виключно від конеч- 
ности для Італії додержувати
ся взятих на себе зобовязань.

Каменєв на ці “конечности"

за в тих подіяхкращою хвилиною відпочинку для грамотного й свідомого ро
бітника та фармера є його газета. Любо хоч півгодини, хоч Перш всего він зазначує, що 
кільканадцять хвилин після праці присвятити газеті, щоб знати в'д часУ побачення Чемберлей- 
що в світі діється, щоб не бути відірваному від тих подій, які на 3 Муссоліні в Ліворно іта- 
кожного з нас так близько дотинать.

На окружний з’їзд рад Київ
щини прибув до Київа т. 
Скрипник, народний комісар о- 
світи, який в розмові з пред
ставниками київськой преси 
заявив:

давіть її поглиблює й прова
дить далі.

Ви, очевидно, маєте на увазі 
писання закордонних україн
ських фашістів. що пояснюють 
персональні зміни в нашому 
уряді зміною політики уряду. 
Але ця балаканина лише свід
чить про злобу та зненавість 
наших ворогів до пролетар
ської влади. Ні підозрінням, 
ні сумнівам, ні ваганням не мо
же бути місця. Національна 
політика уряду не міняється.

Ми підкреслили помилки в 
галузі народньої освіти перед 
цілим народом. Вони поляга
ли не в тому, що ніби-то звер
талось забагато уваги на укра
їнізацію та занадто сил і ко-

лійська зовнішна політика по
чала підпадати під вплив Ан-Ііреса, преса, преса! — чуєш нині на кожному утлі велико

го й малого міста, в копальнях, на залізницях, в лісах, на фар- гл"- Шоб закріпити за Італією ^ 
мах, всюди де живе людина. Якось дивно чути, що є десь така африканські кольоніі та вили- відповів, Гцо радянський уряд 
хатина робітника чи фармера, що не має газети. Страшно стає ви в Адьбанії, фашістам треба дуже добре розбирається у 
за ту людину, що нічого не читає. Як-же так жити? Нині, ко- підтримки Англії. всіх конечностях й рішуче
лн навіть папа римський наказав всім своїм віруючим мо- Тому посваталися Msссоліні відкидає всякі лицемірні спро-

католицької преси." годі робіт- й Чемберлейн. би зробити з глибоко-принці-
пових справ справи формаль-

Підчас виборів рад як на 
Київщині, так і по инших окру
гах, як на всіх зборах робітни
ків та селян, так і на районних 
з'їздах рад стояло два основ
них питання

литися за поширення преси 
иикові та фармерові не читати своєї робітннчо-фармерської ґа-

f * НІ.зети чи журналу.
Нині отці духовні, що колись душили живе друковане сло

во, що палили на кострах людей науки й освіти, тих, що те 
друковане слово ширили, кажуть молитися за поширення ка 
толицької преси. Так отже, католицької, що замикає люд- тіснішої дружби з Радянським 
ський розум у вузькі рамці послуху та рабського принижен- Союзом. 11. березня ц. р. між 
ня, преси, що вбиває в людини всякі живі почуття та пориван- Туреччиною а Радянським Со

юзом підписано торговельний

З другого боку — закріплен
ня Італії в бувших турецьких 
володіннях пхає Туреччину до

господарче й 
освітнє. На Київщині по сіль
ських зборах 80 відс. усіх про
мов та запитань було присвя
чено станові народньої освіти 
та її завданням. Трудящі маси 
сами відчули те, що зазначила 
й комуністична партія в своїх 
резолюціях про стан народньої 
освіти. 'Освіта набирає нового 
значення і стає частиною ба

Надто здивувало Польщу й 
Естонію заключення гарантій
ного договору між Радянським 
Союзом і Латвією.

Естонський уряд так розсер
дився на Латвію за цей дого
вір, що коли вмер латвійський 
президент Макете, то естон
ський посол не прийшов на
віть на похорон. З приводу це
го “Комуніст" пише:

“Польське й естонське неза
доволення стає цілком зрозу
мілим, коли взяти на увагу, 
що політика Латвії останніми 
часами розходиться з плянами 
Англії, що в них балтійським 
державам належить не остан
ня роля".

Газета далі зазначує, що лат
військо - радянський договір 
вбив великого клина в політи
ку консервативного уряду Ан
глії створити протирадянський 
бльок з прибалтійських дер- 

Польський міністер закор- жав. Тому Англія буде всіми 
донних справ, Залєський, зая- силами старатися, щоб латвій- 
вив представникам преси, що ський гіарлямент цего догово- 
він має намір в найблищому ру не ратифікував, 

переговори з 
в справі

'I
ПІД ПОЛЬЩЕЮ,ня до ВОЛІ.

Видно, що инші закляття вже не ділають, коли прийшлося договір, 
отцям духовним звернутись до зброї друкованого слова й то На вс‘ В0Р0Ж> акти ворожих 
не книжки, але газети. Побачили вони силу друкованого слова иам капіталістичних держав 
й вхопилися за него, хоч колись самі його виклинали. пише “Комуніст — радян-

Бо сила друкованого слова велика. Хай-же тямлять це ська політи|<а відповідає де- 
украінські робітники й фармері та дружно в перших двох тиж- монструванням непохитного

прагнення до миру й до збли
ження й співробітництва з ти-

штів витрачалося на піднесен
ня української культури, то
що.

ТОРТУРИ В ТЮРМІ.
Дня 15. березня трох вязнів: 

Олещук, Червінка і Боднар хо
тіли втікти З ВЯЗНИЦІ при вул. 
Баторія у Львові. Однак тю
ремні наглядачі в час про це 
зміркували (і злоіїили всіх 
трох. Зловлених відставили до 
темного льоху. Що з ними ро
били цілу ніч, годі збагнути, 
бо коли другої днини всіх 
трох побачили товариші недо
лі в шпитальній келії, то всі 
вони були безпритомні і змо- 
гли тільки сказати, шоб їм 
приведено вязничого священ
ника.

Управа тюрми бажала цілу 
справу затушувати й тому досі 
ніде в пресі не пропустила цен
зура вістки про цю варварську 
подію. Одначе справа вже ста
лії так голосна в цілому місті, 
що сам управитель вязниці був 
примушений зробити донесен
ня до прокуратури на своїх 
підчинених. Знаючи одначе 
відносини по польських вязни- 
иях, можна сподіватися, що й 
тим разом кара впаде не на ка
тів, але на самих вязнів.

Ми увійшли в величезний 
період будування соцінлізму: 
перебудування цілого нашого 
господарства, будування таких 
велетнів, як електричне серце 
України, — Дніпрельстан, куль
турне перетворення нашої кра
їни, будування нашої нової 
української культури. Це по
требує нових і величезних зу
силь, витрат, напруження. Але 
шляхи життя визначила істо
рія. Ми будуємо соцінлізм 
двома великими силами; ці си
ли:.маса і наука. Для цього 
треба охопити маси культу
рою, для цього треба піднести 
науку на рівень гідний і від
повідний великому завданню 
будування соціялізму.

Науково-дослідна робота це 
одна з складових частин інду- 
стріялізації нашої країни. То
му Наркомосвіта має завдан
ня потурбуватися, шоб забез
печити її потрібними кошта
ми й умовами, зокрема Укра
їнську Академію Наук повин
но забезпечити відповідними 

Між иншим сто-

навіть передумовою цілої ро
боти піднесення господарства 
нашої країни й здійснення со
ціалізму.

Київ звуть иноді Донбасом 
культури. В культурному від
ношенні Київ є такою-ж віссю 
для України, як в господарчо
му відношенні для неї є Донбас. 
Така роля Київа залишиться й 
надалі
француської системи централі
зації всього життя країни в 
одному місці, проте уряд Укра
їни свідомо ставить своїм за
вданням вживати заходів і для 
економічного піднесення Київ
щини, і для підтримання куль
турного стану Київа для ціло
го життя українського народу.

Ми йдемо далі шляхом роз
витку української культури.

— Ви мене запитуєте, чи не 
є поворотним пунктом резо
люція Ц.К. К.П.(б)У. про стан 
народньої освіти на Україні?

— Так, зрозуміло -— вона є 
поворотним пунктом, бо ви
значає нову генеральну лінію 
Наркомосвіти — всю освітню 
діяльність поставити під озна
ку індустріялізації країни й бу
дування соціялізму. Але ком
партія ніяк не міняє своєї лі
нії в національному питанні і

нях травня стануть на зміцнення свого чисто клясового друко
ваного слова, викованого власними мозолями!

Шикуйте-ж, товариші й товаришки, свої ряди з днем Пер- ми міжнародники чинниками, 
того травня, з першим днем пролетарської весни — починай- 1,10 11 для них справа збережен- 
те працювати для своєї робітннчо-фармерської преси! ня загального миру, є найак

туальнішою справою. Туреччи
на* зі свого боку, підписан
ням торговельного договору 
свідчить про те, що вона ли
шається вірною принціпам 
дружби з Радянським Сою-

ПРЕЗИДЕНТ КУЛИДЖ І ФИЛИПІНИ 1 хоч ми противники

Населення филипінських островів хоче незалежности. А зом
що воно залежне від американських капіталістів, то якраз від 
них воно й хоче унезалежнитися. Ухвалив филипінський пар
ламент перевести по цілій країні плебісцит, нехай, мовляв, сам 
народ скаже, чи хоче він належати до американських капіталі
стів, чи ні.

Але президент Злучених Держав, Кулидж, як найдемокра- часі розпочати
тичніший президент найдемократичнішої республіки, сказав, раганським Союзом 
що населення Филипін не бажає незалежности, але бажає “на- Відомий пролетарський по

ет, Демян Бедний, на сторінках 
московської Правди" “перепи
сується" своїми віршами з ан
глійським міністром закордон
них справ, Чемберлейном, ось

гарантійного договору.
“Комуніст" пише, шо в Ра

дянському Союзі багато вже 
чули заяв про мирні прагнення 
Польщі від польського амба- 
садора Гіатека. Але “коли по
рівняти конкретний курс поль
ської політики з цими миро
любними декляраціями, то до
водиться пригадувати старе, а- 
ле досить правдиве прислівя 
про те, що дипльомати кори
стуються язиком, щоб краще 
ховати свої думки".

лежности" до американських капіталістів, тому заборонив го- 
лосовання над цією справою. В потвердження цего Кулидж 
доказує, що Злучені Держави ніякісінької користц з Филипін 
не мають, але ще до неї докладають. Ось вам факти: в 1926 
році Злучені Держави спровадили з Филипін 761 міліонів фун
тів цукру, за який мусіли заплатити. Чн-ж це не витрата для 
Злучених Держав через Филипіни? А скільки-ж то фнлипін- 
ських цигар курять Американці, за які також мусять платити? 
Па самому лише цлі на цигарах Злучені Держави втратили 
514,857,00. 1 так на кожному кроці — за все, що Злучені Дер
жави довозять з Филипін — мусять платити. "

Нарікаючи отак на невдячних Филипінців, про одно все-ж 
таки забув сказати президент Кулидж, а саме: що всі ті гроші 
за довіз цукру, цигар і ин. товарів з Филипін, населення Злуче
них Держав платить не филипінському населенню, але таки 
свої* рідним американським капіталістам. Бо вся цукрова ін
дустрія, тютюнові плянтації й ціла промисловість Филипін є в 
руках американських капіталістів, а филипінське населення є 
їх безвольними рабами. Тому то Кулидж каже, що воно не хо-| 
че незалежности.

А от нюйорська буржуазна газета “Івнинґ Ворлд" має 
більше чести, як Кулидж і таки отверто заявляє: “Тримаємо 
Филипіни, бо це приносить нам користь, а покинемо їх, коли 
не будемо мати з них користи".

Це мова правдива й з буржуазного боку — чесна. А пре
зиденти грають демагогів... Зрештою, тому вони президентами.

як
І.

умовами 
їть завдання збудувати в Київі 
Дім Академії Наук. Уряд Укра
їни ставить це завдання і ло-

Чемберлейн питає:
Як там у вас? Погода в вас яка? 
На Бесарабію втратили права?

РОКОВИНИ АКТУ 14. БЕРЕ
ЗНЯ В ГАЛИЧИНІ.

Роковини акту 14. березня в 
Галичині пройшли спокійно. 
Поліційні круги справді завзя
то приготовлялися на випадок 
українських демонстрацій, але 
не мали нагоди виступити ак
тивно. Українські інституції 
були сильно обсаджені полі- 
цінннми агентами, а біля дея
ких були приготовані більші 
відділи поліції.

ставить це питання перед уря
дом цілого Союзу.

11.
Бедний відповідає:

На погоду містер—не нарікаю. 
А що вам пишуть із Шангаю?

Газетяр. СКАЛКИ ЖИТТЯ.Італія ратифікувала, нареш
ті, окупацію Румунією Беса-

^ Узяли його стрункого, 
лодого, посадили вкупі з ин- 
шими такимн-ж тай повезли.. 

Відцокотіли марш вагони. 
Ой, як-же вона тоді плака-

СИНА ВИГЛЯДАЄ.СПРАВЕДЛИВІ ДОМАГАННЯ МАЙНЕРІВ мо-
Там де степи наче хто вирів

няв по ватерпасові — вітер віє.
Гонить буруни трав, гонить 

отари хмар...
Мов двома голками уп’яла

ся в обрій залізниця.
Мов двома голками, що зій

шлися там десь у синяві...
По’дин бік лан золотий, — 

по другий — луг зелений.
Віддаль село, а на відбитті 

хатка, така стара, така занеха- 
на...

'Лайнері в Тіммінс домагаються добавки від “Компензейшен 
Борд’у" для майнерів в наслідок майнерських сухіт.

КР13А УКР. ПАРЛАМЕНТАР
НОЇ РЕПРЕЗЕНТАЦІЇ.

Українська парламентарна 
репрезентація у варшавському 
сеймі переживає свою внутрі
шню крізу. Дотеперішня упра
ва репрезентації представників 
Сельробу зрезиґнувала. До 
нових виборів, мимо їх оголо
шення, не прийшло в наслі
док сецесії сельробівських по
слів.

ла...
Єдиний-же син... І той безві

сти загинув.
1 казали люде салдат проти 

царя та панів бунтував, а йо
го й забрали з фронту, тай до
сі не чути.

Вже й війна давно минула.
Вже десять літ...
І десять літ вона шо дня ви

ходить і пильно та довго зо
рить.

Туди, куди двома голками- 
рейками упялася в обрій за
лізниця.

Оеі смута скаламутила.
Десять літ що дня виходить 

і пильно зорить туди, де зій
шлися в синяві дві рейки...

На мітінгу відділу Майн,недугу, знану як “сілікознс”, а- 
Воркерс Юніон оф Кенада в бо майнерські суботи.
Тіммінс, Онт., дня 20. березня Тому, що предложені по- 

■ ц. р. ухвалено слідуючу резо- правки є вповні справедливі й 
люцію, спрямовану до членів оправдані, зібрані рішають 

Консервативний уряд Бо.діви на вніс до англійського парля- онтерійського уряду — Товар- .вернутись 
менту законопроект, шо проголошує: генеральний страйк в Ан- -іа Ферґусона, Чарлса МекКрі : онтерійського уряду, Іпоб він

незаконним.

ВОРОГИ -- ПРИЯТЕЛЯМИ.
з домаганням до

й А. Ф. Кенингагли незаконним, пікетування підчас страйку 
належання державних службовців і робітників до трейд-

Що дня, чи ранком, чи вве
чері, виходе з неї бабуся.

Обличчя ореолом зморшок 
пооране...

Підійде до залізниці, сяде, 
сумно, довго та пильно ди- 
витіся туди, де в синє тло 
встромились дві голки рейки...

1 чого вона туди дивиться?... 
Син безвісти загинув на війні...

перевів підвишку відшкоду- 
“Зібрані члени відділу М. В. вання з 500 на 1,000 доларів 

юній — незаконним, вживання трейд-юнійних грошей на Ю. оф К. в Тіммінс вважають відносно розділу 100, відступ 
політичні кампанії — незаконним, брання участи державних за конечне переведення деяких 1, 7а, параграф 2 б, на стороні 
службовців в політичній кампанії — незаконним. Одним сло- поправок до закона про від- 43 закона з 1926 року про 
вом — законопроект, який хоче всяку боротьбу робітництва за шкодування робітника (“Ворк- відшкодування робітника, або

мене Компезейшин Ект”) в ці- замісць того встановив випла- 
Цей закопроєкт перейшов вже в парляменті перше чнтан- лн більшої охорони всіх май- чування існуючого відшкоду- 

ня, а коли ще перейде двоє читань, тоді стане законом... бо па- перських робітників, які вже вання на основі існуючої сто-
набули, або ще набудуть собі пн, виміреної розділом 38, від-

Варшавська 
карного суду в Варшаві по
становила домагатися від се
нату видачі сенаторів Ліманов- 
ського і Познера за підписан
ая відозви Ліги Оборони Прав 
Людини й Громадянина.

прокуратура

своє існування зробити незаконною.

лата лордів його потвердить за одним духом.
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